

Για ποιόν χτυπά η ΜΠΕΛ



Κάθε Κυριακή



Η Δάφνη με τα κίτρινα είναι η γυναίκα του. Το στιγμιότυπο, μαζί με γονείς - υπαλλήλους, στην καλοκαιρινή κατασκήνωση του υπουργείου Γεωργίας, στο Σούνιο.

ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ ΠΟΙΟΣ

ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ στις 23 Ιουνίου του 1936, στην Αθήνα. Ο πατέρας του Γεώργιος ήταν δικηγόρος και καθηγητής της Ανωτάτης Εμπορικής, μέλος της κυβέρνησης του βουνού στην Κατοχή, σαν γενικός διοικητής Στερέας Ελλάδας.

Η μητέρα του Φανή, το γένος Χριστοπούλου, τον ακολούθησε στο βουνό και στα δύσκολα χρόνια ο μικρός Κώστας έζησε κοντά στον παππού Χριστόπουλο, γιατρό στον Πύργο Ηλείας. Εκεί, στο Κορακαχώρι, πήρε τα πρώτα μαθήματα για τη γεωργία ο σημερινός υπουργός της! Έχει σπουδάσει νομικά και οικονομικά στη Γερμανία, στο πανεπιστήμιο Μάρμπουργκ και στην Αγγλία, στη Σχολή Οικονομικών του Λονδίνου. Σε ηλικία 23 χρονών ήταν διδάκτορας της Νομικής στο Μάρμπουργκ. Το 1971 υπηγήθη στο Πανεπιστήμιο της Κωνσταντίας και τακτικός καθηγητής του Εμπορικού και Αστικού Δικαίου του πανεπιστημίου του Γκίσιερν, ενώ στην Πάντειο έγινε τακτικός καθηγητής του Εμπορικού Δικαίου το 1977. Δικηγόρος στον Αρειο Πάγο, δικηγόρος από το 1961. Έχει γράψει σειρά νομικών βιβλίων στα ελληνικά και γερμανικά, είχε δράση κατά της χούντας, ενώ και στο εξωτερικό, μέλος του εθνικού συμβουλίου του ΠΑΚ και από το 1974 ιδρυτικό μέλος του ΠΑΣΟΚ και μέλος της Κεντρικής Επιτροπής. Είναι παντρεμένος με τη Δάφνη, το γένος Αρκαδίου κι έχουν δύο κορίτσια, τη Φιόνα 18 ετών και τη Μαριλένα 16 ετών, μαθήτριες Β' και Γ' Λυκείου.

...της Χάρης του

ΜΕΤΑ την Υπαπαντή και την Καλαμάτα, οι πόλεις με Πολιούχο Άγιο περιμένουν τη σειρά τους και τη Χάρη Του. Ένα φυλλομέτρημα του ημερολογίου πολλοί το έκαναν. Γιορτές μεγάλες, σημαδιακές της Ορθοδοξίας, έρχονται. Τελώνου και Φαρισαίου, στις 27 του μήνα - δεν θα 'ταν μια ευκαιρία για ένα ακόμα ψάξιμο, σε ήχο όχι και τόσο πλάγιο; Και μετά 21 Μαρτίου, Καθαρή Δευτέρα, για να ξεκαθαρίσουν ορισμένα πράγματα; Και μετά πιάνομε τους Χαιρετισμούς, με τους πρώτους ανήμερα του Ευαγγελισμού, Παρασκευή 25 Μαρτίου. Και φέτος η Πρωτομαγιά πέφτει μαζί με την Κυριακή των Βαΐων! Όσο για τις 8 Μαΐου, το Πάσχα Κυρίου - η Ανάσταση συμπύπτει με την εορτή... Αρσενίου του Μεγάλου. Ραντεβού με το Ημερολόγιο...

Κ. Σημίτης ο ΕΟΚατάλληλος

— ΚΥΡΙΕ ΣΗΜΙΤΗ, ακούγονται μόνο καλά λόγια για σας. Ακόμα και οι αντιπολιτευόμενοι για σας λένε «Αυτός μάλιστα. Είναι εντάξει».

— Τα πολλά καλά λόγια μπορούν να κάνουν τόσο κακό, όσο και καλό. Και δημιουργούν αναμονές...

Αντικρούει όπως μιλά. Ηρεμα, αβίαστα, με τη σκέψη να προτρέχει των λόγων και μια υποψία χαμόγελου στο νεανικό, στα 46 του χρόνια, πρόσωπο με τα λεπτά χαρακτηριστικά. Γύρω πράσινα φυτά, μικρή σέρρα, το γραφείο, χωρίς προσωπικά αντικείμενα, «στεγνό για δουλειά». Απ' έξω παραστέκουν μαζί του, πολλά χρόνια οι ιδιαίτερες διδες Ελεωνόρα Μόρτογλου και Μαρία Πλευράκη.

Έκτο πάτωμα, επί της Αχαρνών, στην πλατεία Βάθης. «Ελα να μάθεις, στην πλατεία Βάθης» που λέει και το τραγούδι... Μερικές εφημερίδες παρουσίασαν τον Κώστα Σημίτη ως υποψήφιο για τη θέση του αναπληρωτή υπουργού Εξωτερικών ή και υπουργού Εξωτερικών, στην περίπτωση που ο κ. Χαράλαμπος ανέβει στην αντιπροεδρία της κυβέρνησης.

Και ο λόγος είναι ότι θεωρούν τον κ. Σημίτη ως τον πλέον κατάλληλο, για την προεδρία της ΕΟΚ στο σημαντικότερο κοινοτικό συμβούλιο, των υπουργών Εξωτερικών, που θ' αρχίσει από τον Ιούνιο. Ο ίδιος αρνείται κατηγορηματικά την αλήθεια του «δεν υπάρχει καπνός χωρίς φωτιά».

— Οι φήμες αυτές που κυκλοφορούν στις εφημερίδες δεν έχουν βάση. Δεν έχει γίνει καμία συζήτηση μ' εμένα, για ν' αναλάβω άλλον κυβερνητικό τομέα. Αλλωστε, στο Υπουργείο Γεωργίας υπάρχει πολλή δουλειά που πρέπει ακόμα να γίνει και θέλω να τελειώσω ό,τι ξεκίνησα.

Τον Ιούνιο που, κατά σύμπτωση, είναι και τα γενέθλιά του, στην Ελλάδα περιέρχεται η προεδρία της ΕΟΚ, πράγμα που σημαίνει πως όσοι υπουργοί μετέχουν στα κοινοτικά, θα είναι πρόεδροι στα αντίστοιχα ΕΟΚσυμβούλια. Απ' αυτά, το πιο σημαντικό είναι των υπουργών Εξωτερικών, που συνεδριάζει τακτικά, μία φορά το μήνα. Μετά έρχεται, από άποψη χώρας, το συμβούλιο υπουργών Οικονομίας.

— ΕΠΕΙΔΗ η Κοινότητα έχει μια κοινή γεωργική πολιτική - διακρίνεται ο κ.

Οργανωμένος διαλλακτικός και ήπιος αλλά όταν πρέπει «πατάει πόδι»

Σημίτης, που θα είναι Πρόεδρος στο υπουργών Γεωργίας - το συμβούλιο της συνεδριάζει, επίσης, μία φορά τον μήνα. Και συμπληρώνει: «Γενικά, η προεδρία της ΕΟΚ σε οποιοδήποτε συμβούλιο υπουργών, είναι έργο αρκετά δύσκολο, γιατί οι ξένοι υπουργοί διαθέτουν μεγάλη εμπειρία και γνώσεις γύρω από τα κοινοτικά. Ο σημερινός πρόεδρος, ο Γερμανός υπουργός Γεωργίας κ. Ερλ, συμμετέχει 14 χρόνια στο Συμβούλιο, κι αυτό του δίνει άλλο κύρος απέναντι στους συναδέλφους, πολύ μεγαλύτερο αέρα στο χειρισμό των θεμάτων».

Τις άριστες εντυπώσεις που αφήνει στις συναλλαγές του στα Κοινοτικά, ο ίδιος τις αποδίδει... στη γλωσσομάθειά του.

Μιλά τρεις γλώσσες - Γερμανικά, Αγγλικά και Γαλλικά - και σχετικά καλά τα ιταλικά.

«Γι' αυτό βρίσκομαι σε προνομιακή θέση στα επίσημα Κοινοτικά τραπέζια» εξηγεί, χαμογελώντας. «Όσους έχουν ανάγκη διερμηνέως τους βάζουν στην άκρη, ενώ τους άλλους τους προωθούν στο κέντρο, με τις προσωπικότητες».

Όσο για τη φήμη του οργανωμένου, ήπιου και διαλλακτικού υπουργού, που όμως ξέρει «να πατά πόδι» όταν χρειάζεται, έχει μια εξήγηση:

— Από τη φύση μου, από παιδί, και αργότερα, λόγω σπουδών και επαγγέλματος, είμαι συστηματικός στη δουλειά μου. Μελετώ, προετοιμάζω - κάτι που δεν είναι συνηθισμένο στον ελληνικό χώρο. Σπουδές στο εξωτερικό, τέσσερα χρόνια καθηγητής στη Γερμανία, όλα αυτά επηρεάζουν».

Στην ΕΟΚ ζητά να ξέρει το πρόγραμμα εργασίας, τα θέματα. Η έλλειψη προετοιμασίας που οδηγεί σε αυτοσχεδιασμούς δεν είναι το κλίμα του.

Σε καμία περίπτωση, όμως, δεν δέχεται για εκείνον «μόνο καλά λόγια»

— Κι εδώ, λέει μιλώντας για το Υπουργείο Γεωργίας, γίνονται λάθη, όπως και πολλές σωστές ενέργειες.

Παρενεθικά, το πικρό πρόβλημα των ελληνικών λεμονιών που έμειναν απούλητα δεν είναι θέμα Υπουργείου Γεωργίας. Η ευθύνη του σταματά στη φάση της εμπορίας, κι από κει αναλαμβάνει το Εθνικής Οικονομίας.

Για το θέμα των τιμών και τον τρόπο που υπεράσπισε τις ελληνικές θέσεις στις Βρυξέλλες:

— Οι προτάσεις της επιτροπής για τις τιμές δεν είναι αποδεκτές από την ελληνική πλευρά. Αν υπάρχει αύξηση τιμών, λόγω αναπροσαρμογής της παράσισης δραχμής, δεν θα πρέπει να θεωρηθεί ότι ικανοποιούνται τα ελληνικά αιτήματα. Η Κοινότητα πρέπει να συμβάλλει στην ελληνική ανάπτυξη και να χρηματοδοτήσει προγράμματα, ώστε να αντισταθμίσει τις δαπάνες του ελληνικού κράτους για τη στήριξη των τιμών.

Ένα παράδειγμα του «πατά πόδι» - πέρσι, στο Λουξεμβούργο, στη συνεδρίαση για τις τιμές, όταν, πεντέμισι το πρωί, ο κ. Σημίτης αρνήθηκε το συμβιβασμό της Προεδρίας για τις τιμές. Ο Βέλγος πρόεδρος του συμβουλίου τον πίεζε για δύο ώρες, αλλά εκείνος δεν υποχώρησε. Με αποτέλεσμα, το όλο θέμα να ξανάρθει στο επόμενο συμβούλιο και να υποχωρήσει σε πολλά σημεία η Επιτροπή Γεωργίας.

Προσγείωση

ΥΣΤΕΡΑ από 14 μήνες σε υπεύθυνο κυβερνητικό πόστο, τι έχει να πει; — Έχει κανείς την αίσθηση ότι μπορεί να κάνει πάρα πολλά πράγματα, αλλά βλέπει μετά ότι οι περιορισμοί - οικονομικοί, κοινωνικοί, διοικητικοί - είναι τόσο πολλοί, ώστε το πεδίο δράσης είναι, πραγματικά, πολύ περιορισμένο. Μετά 14 μήνες, θα 'λεγα, ότι έχω κάποιο θυμό για το περιορισμένο των δυνατοτήτων που έχει κανείς σ' αυτή τη θέση, για τη βραδύτητα με την οποία μπορεί κανείς να εκτελέσει αυτό που έχει βάλει στόχο του. Και για να διευκρινίσω - αυτό δεν οφείλεται στην κυβέρνηση, αλλά στον όλο μηχανισμό, στο σύστημα.

Εξ Ιουνίου, λοιπόν, τα σπουδαία!!!

Μπελ

Στην Φιλανδία χωρίς διαβατήριο

ΕΒΔΟΜΑΔΑ Γνωριμίας με τη Φινλανδία - χωρίς διαβατήριο... Αρκεί μια επίσκεψη από αέριο, στο «Ιντερκοτινένταλ» της Σουγγρού, έως και Παρασκευή 11.

Τη διοργανώνουν η πρεσβεία της Φινλανδίας, ο Τουρισμός της, η «Φινναίρ» και το «Ιντερκοτινένταλ» του Ελσίνκι, με σκοπό να φέρουν τις δύο χώρες κοντά. Αλλωστε τις ενώνει, από καιρό, και η Φινλανδο-Ελληνική Ένωση του Ελσίνκι.

Η πολύπτυχη αυτή εκδήλωση περιλαμβάνει έκθεση προϊόντων 30 βιομηχανιών, μόδας, φωτογραφίας, διαλέξεις, συναυλία στο Ινστιτούτο Γκαίτε την Τετάρτη.

Αμέσως μετά τα αυριανά εγκαίρως, που θα κάνει ο υπουργός Προεδρίας κ. κ. Μένιος Κουτσούγιωργας, ακολουθεί δεξίωση με οικοδέσποινα την ξανθή, δημοφιλέστατη κ. Ηβα Κριστίνα Μακελάινεν, πρέσβη της Φινλανδίας στην Ελλάδα εδώ και δύομισι χρόνια.



Η κα Ηβα Κριστίνα Μακελάινεν.

Αλλά, εκτός από τη γνωριμία με το εμπόριο, την κουλτούρα και τη βιομηχανία της Φινλανδίας, θα υπάρχει και γεύση από βόρειες λιχουδιές.

Η ταβέρνα στο διαστέμμα της εβδομάδας Φ. θα προσφέρει φινλανδικά φαγητά, με πρόγραμμα και μουσική από Φινλανδικό συγκρότημα. Ελάφια, σούσα απο σολωμό, φλέτο σολωμό στη σχάρα, ζαμπόν καπνιστό σάουνα, ρέγγα της Βαλτικής, πίστροφα θαλάσσης, καπνιστό ψητό από τάρανδο - μερικοί μεζέδες πρωτόγευστα, που απαιτούν όρεξη όση και περιέργεια...

★ Εδώ γελάνε:

Η μητέρα στη κόρη, που ετοιμάζεται να βγει ραντεβού: «Να είσαι φρόνιμη. Κι αν δεν μπορείς να είσαι φρόνιμη, να είσαι προσεχτική. Κι αν δεν μπορείς να είσαι ούτε φρόνιμη, ούτε προσεχτική, να θυμάσαι τις ημερομηνίες». Για χάπι - εντ.

ΔΡΑΚΟΝΤΕΙΑ μέτρα πρέπει να λάβουν οι αρχές για να προστατέψουν τον Κυριακό Παπαχρόνη, κι εμάς όλους, από τις εκδηλώσεις του θαυμασμού των Ελληνίδων. Απ' όλη την επικράτεια τα κρούσματα δρακολατρίας.

Πραγματική «πάλη των τάξεων» ανάμεσα στο γυναικόκοσμο για την εύνοια του πρώην ΛΟΚατζή που δεν περιμένα ότι, βιάζοντας και σκοτώνοντας εν ψυχρώ, θα γινόταν και «είδωλο» των στερημένων ερωτικά θηλυκών πάσης Ελλάδος.

Μετά την καυτή ερωτική αλληλο-

Δρακολατρεία...

γραφία, τις προτάσεις γάμου, τις επιθέσεις γατριών και θηλυκών νοσοκόμων που του έγιναν στην προσαγωγή του για εξέταση από ψυχιατρούς - που, παρενεθικά, τον βρήκαν «με τις φρένες σωες» - είναι και η ευρεία κάλυψη που γίνεται στο θέμα. Ως και στα ερτζιανά κύματα βγήκε ο κολλητικός αυτός θαυμασμός, που είναι, ίσως, εξίσου ανησυχητικός, σαν μορφή νοσηρότητας, με τα αδεχθή εγκλήματα του «δράκου». Αγανακτισμέ-

νος αναγνώστης μας, ο κ. Γιάννης Πενέσης κατήγγειλε τη δημοσιότητα που πήρε η όλη υπόθεση. Ανοίγει ο κόσμος, το πρωί, το ραδιοφωνό του για να δει τι γίνεται στον κόσμο κι ακούει μια δρακόπληκτη να δίνει συνέντευξη και να εκθειάζει τις αρετές του Κυριακού «τι άντρας, αν' αυτός!».

Συνέβη, χτες, στην εκπομπή του Β' Προγράμματος «Κάθε Μέρα Παντού» που ασχολήθηκε με την περίπτωση μιας

θαυμάστριας, της έδωσε την ευκαιρία να εκδηλώσει την αρωσθη προτίμησή της στο «δράκο», για να την ακούσει όλο το κανελλήνιο. «Δεν με νοιάζει να πάω και φυλακή, αρκεί να είμαι κοντά του». Κύριε Πενέσης, όχι για να το κανελλήνιο, αλλά έχετε δικίο που αγανακτίζετε. Ολοι μας, κι ΟΛΕΣ μας, γιατί δεν είναι όλες οι Ελληνίδες ρηχές και ανικανοποίητες ΕΥΤΥΧΩΣ, θα θέλαμε να σταματήσει και αυτή η ιστορία. Και να μιλήσει μόνο η Δικαιοσύνη, κι όχι αυτή η βλιβερή μπωφניה των γυναικών που το μυαλό τους, όπως λέει και ο ποιητής, «μετρίεται με μια φουρέκτα».